



中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队审计条例》,自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,积极适应面临的新形势新任务新要求,对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范,对于更好发挥审计监

督服务作用、保障国防和军队建设高质量发展,具有重要意义。

《条例》共8章75条,是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确规定军队审计工作立足经济监督定位,增强政治属性和政治功能,坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则;着力构建完善审计监督任务体系,进一步细化审计有关事

项,优化对重大建设项目等方面的方式;围绕提升审计质量和效能,完善从计划制定到结果运用的全链路程序要求,建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制,促进形成监督合力;突出加强自身建设,细化建立起更为严格的审计纪律要求,推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

市委法律顾问聘任仪式暨座谈会举行

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月11日讯 11日下午,市委法律顾问聘任仪式暨座谈会在市级机关会议中心举行。市委书记曾赞荣出席活动并讲话。

会上,介绍了市委法律顾问聘任工作情况,宣读了《中共青岛市委关于聘任市委法律顾问的通知》,聘任徐文明为市委总法律顾问,聘任宫立新、王亚平、魏克泰、周长军、王金堂为法律顾问。曾赞荣为法律顾问颁发了聘书。

曾赞荣在讲话中说,近年来,青岛市深入学习贯彻习近平法治思想,全面提升法治青岛建设水平,法治工作取得新成效。新时代新征程,我们要从战略和全局高度充分认识法治建设的重要意义,坚持党对全面依法治市的领导,深入践行法治为民,以良法善治护航高质量发展、维护社会和谐稳定,全面提升各方面工作法治化水平,持续在法治轨道上推进中国式现代化青岛实践。

曾赞荣说,建立市委法律顾问制度,是落实习近平法治思想、贯彻实施全面依法治国基本方略,深入推进法治青岛建设的一项重要举措。希望市委法律顾问充分发挥专业优势,多建睿智之言、多献务实之策,围绕服务市委决策发挥好评估论证作用,围绕全市中心大局发挥好咨询智囊作用,围绕规章制度建设发挥好审核把关作用,围绕联系服务群众发挥好桥梁纽带作用,为青岛改革发展稳定提供智力支撑和法治保障。各级各部门要完善工作机制,加强协调配合,做好服务保障,为法律顾问履行职责创造良好条件,共同推动法治青岛建设迈上新台阶。

会上,市委法律顾问代表围绕“在法治轨道上推进中国式现代化青岛实践”主题作了发言。

市领导于玉、常红军,市委有关部委、市直有关部门主要负责同志等参加活动。

2024年度第二期
青岛干部讲堂举行
徐文明作报告 曾赞荣主持
赵豪志张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月11日讯 11日下午,2024年度第二期青岛干部讲堂在市级机关会议中心举行。中国法学会副会长徐文明受邀作专题辅导报告。市委书记曾赞荣主持,市委副书记、市长赵豪志,市委副书记、统战部部长张惠出席。

报告中,徐文明围绕学习贯彻习近平法治思想,以“中国式现代化与法治”为主题,从历史与现实、国内与国际、理论与实践等多维度,阐述了法治建设对推进中国式现代化的重大意义,解读了中国式法治的基本原则、法治特色和实践要求,提出了法治建设中需要把握好的重点关系,确保在法治轨道上推进中国式现代化。

曾赞荣在主持时说,习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。全市各级党组织要深刻认识加强法治建设的重要性,持续学深悟透习近平法治思想,牢牢把握法治建设正确方向。要坚持党对全面依法治市的领导,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,不断提升法治青岛建设水平。要充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,以高水平法治建设护航经济社会高质量发展,持续在法治轨道上推进中国式现代化青岛实践。各级党员领导干部要带头尊法学法守法用法,带动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

有关部门领导,市委各部委、市直各党组(党委)、中央和省驻青有关单位党组(党委)主要负责同志等参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推动国有企业

严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为,强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合

生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

曾赞荣赵豪志调研海洋产业发展工作

深入贯彻习近平总书记经略海洋重要指示要求 努力打造现代海洋经济发展高地

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月11日讯 11日上午,市委书记曾赞荣、市长赵豪志调研海洋产业发展工作。曾赞荣强调,要认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,牢记“经略海洋、向海图强”的殷殷嘱托,充分发挥青岛海洋优势,在以科技创新引领现代海洋产业体系建设上下功夫,努力打造现代海洋经济发展高地。

在山东省港口集团有限公司,曾赞荣、赵豪志认真听取集团经营发展和邮轮港区规划建设情况介绍,与企业负责人深入交流,希望企业聚焦聚力落实习近平总书记“打造世界级海洋港口

群”的重要指示要求,充分发挥港口综合平台功能,进一步畅通沿黄陆海大通道,加快智慧绿色转型升级,持续提升港口的枢纽功能和支撑作用。要高起点推进青岛国际邮轮港区建设,树立精品意识,优化规划设计,突出滨海特色,统筹布局各类服务功能,注重高端业态项目导入,着力打造各类人才特别是青年人才聚集地。

在山东深海绿色养殖有限公司,曾赞荣、赵豪志详细了解深远海养殖项目“深蓝1号”运行情况。曾赞荣说,海洋渔业向深远海发展空间广阔,要抓好种苗培育,加强养殖技术研发,延伸拓展养殖装备制造产业链,有力支撑深远

海养殖加快发展,努力打造“蓝色粮仓”。在青岛海西重机有限责任公司,曾赞荣、赵豪志实地察看集装箱岸边桥式起重机、自升式海工平台生产现场,听取企业产品应用情况介绍,希望企业聚焦高端化、智能化、绿色化发展方向,进一步提升技术实力和制造能力,加快产品转型升级,增强发展质量效益。

在青岛百发海水淡化有限公司,曾赞荣、赵豪志参观企业生产车间,详细了解海水淡化生产成本、应用场景等情况。曾赞荣说,青岛是资源型缺水城市,要把海水淡化作为重要的增量水源,积极拓展海水淡化应用,提高产业设备

和材料自主制造水平,稳步降低海水淡化成本,更好保障城市发展用水需求。

调研中,曾赞荣说,习近平总书记对山东海洋发展寄予厚望,要求山东“打造现代海洋经济发展高地”,青岛要强化责任担当,统筹推进海洋一产、二产、三产协同发,构建更具竞争力的现代海洋产业体系。要加强海洋科技开发,强化企业创新主体地位,深化产学研合作,培育海洋新质生产力。要坚持陆海统筹,大力发展临港产业,促进港产城融合,塑强海洋经济特色优势。

孙永红、耿涛、常红军、霍高原参加调研。

28家企业新入列青岛场景应用实验室

总数已达110家,在更多领域拓展城市新产业布局,加速培育新质生产力

□青岛日报/观海新闻记者 杨光



青岛市动物疫苗研制场景应用实验室。

随着日前2024年度青岛场景应用实验室名单的公布,又有28家企业入列青岛这一新质生产力发展创新载体的阵容,截至目前,我市场景应用实验室已达110家,这些实验室将在更多的城市开放场景中进行新技术、新产品、新模式的验证,发掘新的产业机遇,加速培育新质生产力。

加速“从1到10到100”的突破

人们常用“从0到1”来形容原始创新,而实验室的技术找到应用场景乃至实现产业化落地,则是“从1到10甚至100”的过程。这是创新型企业实现产业突破的必经之路,也往往是最考验企业生命力的一段路。

越来越多的城市意识到,要想抢抓科技加速变革的新机遇、加快新质生产力的培育,需要在“从1到10”“从10到100”的关键环节打通堵点,帮助企业在产业化的“死亡之谷”上搭建桥梁。

(下转第四版)